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T.C. 
TİCARET BAKANLIĞI 

Gümrükler Genel Müdürlüğü 

Sayı :E-85593407-156.01-00099681444 
Konu :Araç İthalatı - 545 Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği 

  
20.08.2024 / 99681444 

DAĞITIM YERLERİNE 
  
  
İlgi :16.1.2023 tarihli ve 81933221 sayılı yazımız. 
  
İlgide kayıtlı yazımız konusu 545 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 
ile ilgili olarak Hazine ve Maliye Bakanlığına muhatap 12.2.2024 tarihli ve 
93915320 sayılı yazımızda, 87.03 tarife pozisyonu ve teminat uygulaması 
kapsamı dışındaki kayıt ve tescile tabi taşıtların ithalatını yapan münferit 
ithalatçılar için de 1096 TPS kodlu "Kayıt ve Tescile Tabi Taşıtların İthalatında 
ÖTV Aranmaksızın İşlem Tesisi İçin Motorlu Araç Ticareti İle İştigal Edildiğine 
Dair Belge"nin düzenlenip düzenlenmediği veya bundan sonra düzenlenip 
düzenlenmeyeceği konusunda görüş istenilmiş olup, adı geçen Bakanlıktan 
cevaben alınan 3/7/2024 tarihli ve 52333 sayılı yazıda; 

545 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca düzenlenen "Kayıt ve 
Tescile Tabi Taşıtların İthalatında ÖTV Aranmaksızın İşlem Tesisi İçin Motorlu 
Araç Ticareti ile İştigal Edildiğine Dair Belge" ile münferit ithalatçılar ile 
bunların bayileri tarafından 87.03 tarife pozisyonunda yer alan kayıt ve tescile 
tabi motorlu taşıtları ithal edebilmelerinin teminat şartına bağlandığı; 

4760 sayılı Kanuna ekli (II) sayılı listede 87.03 tarife pozisyon numarasında yer 
alan kayıt ve tescile tabi mallar bakımından motorlu araç ticareti yapan münferit 
ithalatçı ve bunların bayilerince yapılacak işlemler hususunda yapılan 
düzenlemelere istinaden Başkanlıklarınca, GİBINTRANET, "Mükellef 
Hizmetleri" sekmesinde, "Münferit İthalatçılar İçin Belge Düzenleme Ekranı" 
kullanılarak, 545 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Tebliğinde yer alan teminat 
verme yükümlülüğü ve Tebliğde sayılan diğer koşulların tamamını birlikte 
sağlayan mükellef başvuruları ile 2.5.2023 tarihi itibari ile yapılan 
düzenlemeyle, 1.2.2023 tarihinden öncesi "Kayıt ve Tescile Tabi Taşıtların 
İthalatında ÖTV Aranmaksızın İşlem Tesisi İçin Motorlu Araç Ticareti İle İştigal 
Edildiğine Dair Belgesi" bulunup vergi mahkemelerince yürütmenin 
durdurulması kararına sahip mükellefler tarafından yapılacak olan başvurulara 
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binaen "Kayıt ve Tescile Tabi Taşıtların İthalatında ÖTV Aranmaksızın İşlem 
Tesisi İçin Motorlu Araç Ticareti İle İştigal Edildiğine Dair Belge" oluşturularak 
TPS üzerinden Bakanlığımıza elektronik olarak iletildiği; 

Münferit ithalatçılar ve bunları bayileri tarafından ithalatı gerçekleştirilmek 
istenilen 87.03 tarife pozisyonu dışındaki eşya için teminat yükümlülüğü ve 545 
Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca düzenlenen söz konusu 
belgeyi haiz olma şartının aranmadığı bildirilmektedir. 

Bilgi edinilmesini ve bağlantı gümrük müdürlüklerinin bilgilendirilmesini rica 
ederim. 
  
  

H. Sadi ÇETİNTAŞ 
Bakan a. 

Genel Müdür Yardımcısı 
  
  
EK: Yazılar 
  
Dağıtım: 
Doğu Marmara Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 
Doğu Karadeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 
Ege Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 
İstanbul Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 
Orta Akdeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 
Orta Anadolu Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 
Uludağ Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne 
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T.C. 
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI 

Gelir İdaresi Başkanlığı 
Sayı :E-76264044-135[52-545-68]-52333 
Konu :Araç ithali-545 Sıra No.lu Vergi Usul 
Kanunu Genel Tebliği 
03.07.2024 
  

TİCARET BAKANLIĞINA 
(Gümrükler Genel Müdürlüğü) 

  
  
İlgi :14.2.2024 tarihli ve E.00093915320 sayılı yazınız. 
  
İlgide kayıtlı yazınızda, münferit ithalatçılar ile bunların bayileri tarafından 
87.03 G.T.İ.P. numarasında yer alan kayıt ve tescile tabi motorlu taşıtları ithal 
edebilmelerinin teminat şartına bağlandığı 545 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği uyarınca düzenlenen ÖTV Aranmaksızın İşlem Tesisi İçin 
Motorlu Araç Ticareti İle İştigal Edildiğine Dair Belgenin, 1096 kodu ile 
Bakanlığınız Tek Pencere Sistemine (TPS) alındığı belirtilerek, 87.03 tarife 
pozisyonu dışındaki (mezkûr Genel Tebliği uyarınca teminat uygulaması 
kapsamı dışındaki) kayıt ve tescile tabi taşıtların ithalatını yapan münferit 
ithalatçılar ve bunların bayileri için de 1096 kodlu TPS belgesinin düzenlenip 
düzenlenmeyeceği, düzenlenecekse; 1096 kodlu TPS belgesinde teminat bilgisi 
bulunulmaması sebebiyle, 87.03 tarife pozisyonu (teminatlı) ve 87.03 tarife 
pozisyonu dışındaki (teminatsız) kayıt ve tescile tabi taşıtların ithalini yapanların 
nasıl ayrıştırılacağı hususunda Başkanlığımız görüşünün bildirilmesinin talep 
edildiği anlaşılmıştır. 

Bilindiği üzere, 545 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca 
düzenlenen "Kayıt ve Tescile Tabi Taşıtların İthalatında ÖTV Aranmaksızın 
İşlem Tesisi İçin Motorlu Araç Ticareti ile İştigal Edildiğine Dair Belge" ile 
münferit ithalatçılar ile bunların bayileri tarafından 87.03 G.T.İ.P. numarasında 
yer alan kayıt ve tescile tabi motorlu taşıtları ithal edebilmeleri teminat şartına 
bağlanmıştır. 

Bu kapsamda, 4760 sayılı Kanuna ekli (II) sayılı listede 87.03 tarife pozisyon 
numarasında yer alan kayıt ve tescile tabi mallar bakımından motorlu araç 
ticareti yapan münferit ithalatçı ve bunların bayilerince yapılacak işlemler 
hususunda yapılan düzenlemelere istinaden Başkanlığımızca, GİBINTRANET, 
"Mükellef Hizmetleri" sekmesinde, "Münferit İthalatçılar İçin Belge Düzenleme 
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Ekranı" kullanılarak, 545 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Tebliğinde yer alan 
teminat verme yükümlülüğü ve Tebliğde sayılan diğer koşulların tamamını 
birlikte sağlayan mükellef başvuruları ile 02.05.2023 tarihi itibari ile yapılan 
düzenlemeyle, 01.02.2023 tarihinden öncesi "Kayıt ve Tescile Tabi Taşıtların 
İthalatında ÖTV Aranmaksızın İşlem Tesisi İçin Motorlu Araç Ticareti İle İştigal 
Edildiğine Dair Belgesi" bulunup vergi mahkemelerince yürütmenin 
durdurulması kararına sahip mükellefler tarafından yapılacak olan başvurulara 
binaen "Kayıt ve Tescile Tabi Taşıtların İthalatında ÖTV Aranmaksızın İşlem 
Tesisi İçin Motorlu Araç Ticareti İle İştigal Edildiğine Dair Belge" oluşturularak 
TPS üzerinden Genel Müdürlüğünüze elektronik olarak iletilmektedir. Bununla 
birlikte, söz konusu belgenin iptali durumunda ise TPS üzerinden Genel 
Müdürlüğünüze elektronik olarak bilgi dönülmektedir. Öte yandan, belge 
iptalinden önce araç ithalatı gerçekleşmiş ve araca ait gümrük beyannamesi 
mevcut ise "Belge Kapatma" işlemi yapılarak TPS üzerinden bu bilgi tarafınıza 
aktarılmaktadır. 

Buna göre, münferit ithalatçılar ve bunları bayileri tarafından ithalatı 
gerçekleştirilmek istenilen 87.03 tarife pozisyonu dışındaki mallar için teminat 
yükümlülüğü ve 545 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca 
düzenlenen söz konusu belgeyi haiz olma şartı aranmamaktadır. 
Bilgi edinilmesini arz ederim. 
  
  

Halil Çağdaş BARAN 
Bakan a. 

Gelir İdaresi Daire Başkanı V. 
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